Богатая впечатлениями и наполненная смыслом жизнь возможна только при наличии регулярного общения с живой природой. Желание жить в райском саду — это древняя мечта человечества, к которой подсознательно стремится каждый человек. И ведь в этом есть зерно истины, потому что от получения круглый год к своему столу свежих, только что сорванных фруктов и овощей, вряд ли кто откажется. Но если одни люди только пребывают в мечтах, то другие ищут пути их воплощения в жизнь.

Конструкции первых зимних садов появились уже несколько столетий назад. Известные и талантливые архитекторы, как на европейском, так и на американском континентах проектировали здания, одним из элементов которых было полностью остекленное помещение. Задача стояла необычная — требовалось воссоздать в непосредственной близости от жилых помещений уголок живой природы, который выполнял бы свои функции в независимости от времени года.

Предшественниками и прототипами зимнего сада можно считать несколько конструкций, которые были взяты архитекторами за основу. Первая из них - это открытые террасы, которые уже очень давно используются при строительстве домов. Заботливые хозяева стараются озеленять их на время летнего периода, но зимой террасы не способны защитить растения от морозов и снега.

Выращивание цветов и экзотических растений в оранжереях тоже имеет довольно большую историю, и опытные садоводы-практики придумали множество различных вариантов конструкций, которое позволяли бы заниматься любимым делом в независимости от капризов природы и смены времен года. Но любая оранжерея представляет собой обособленное строение, что не совсем отвечало замыслам архитекторов зимних садов.

Стоит отметить, что в России встречаются очень близкие родственники зимних садов — веранды, которые представляют собой пристройку к дому, закрытую кровлей и остекленную с одной или нескольких сторон. Обычно веранды используются в качестве летней кухни, которая с одной стороны защищает от осадков и прохладных летних вечеров, а с другой обеспечивают затенение и прохладу во время жаркого дня. Обычно веранды являются дополнительной прихожей перед выходом из дома на улицу и украшаются зелеными насаждениями вокруг, а также растениями в горшках внутри.

Зимний сад является, по сути, комбинацией террасы и оранжереи или же измененным вариантом веранды. Он представляет собой пристройку к дому, остекленную со всех сторон, в том числе светопрозрачной делается и кровля. Дом, который имеет в своем составе зимний сад, бесспорно, имеет массу преимуществ, что и определяет постоянно растущий интерес к такому виду конструкций.

Самым главным достоинством зимнего сада является расширение полезной жилой площади, которая может быть использована самым различным образом в зависимости от желаний и потребностей жильцов. Если зимний сад не планируется использовать для создания зеленого живого уголка, то он отлично подходит как место для столовой, гостиной, бассейна или тренажерного зала.

Кроме того, зимний сад может использоваться в роли прихожей и представлять собой буфер между улицей и жилыми помещениями. Если при этом применяются современные энергосберегающие материалы, то будет достигать существенная экономия на отоплении дома за счет снижения утечек при открывании входных дверей.

Немаловажным фактором является и впечатляющие визуальный эффект, который придает зимний сад внешнему виду дома. Открытое для зрительного восприятия пространство, наполненное зеленью и солнечным светом, способно надолго приковать к себе взгляд.

Считается, что зимний сад — это дорогое удовольствие и его наличие является символом благополучия и процветания в доме, а также высокого дохода и положения владельцев. Это действительно так, но время и развитие строительной отрасли вносят свои поправки. Современные строительные технологии и архитектурные приемы позволяют существенно снижать затраты на строительство, что делает зимние сады доступными всё большему числу владельцев собственных домов, а также тех людей, которые только задумываются об обустройстве своего участка.

Статьи о зимних садах:

- Зимние сады
- Самые известные зимние сады
- Декор и оформление зимнего сада

- Отдых в зимнем саду
- Зимний сад. Специфика конструкции.
- Этапы и особенности изготовления зимних садов
- Этапы строительства зимнего сада
- Производство зимних садов: на что обратить внимание
- Типовые конструкции зимних садов
- Зимний сад: мечта или реальность?
- Материалы, применяемые для строительства зимних садов